
Justina sem prvič videl konec 80. let prejšnega stoletja na Malem odru Prve gimnazije v 

Mariboru, ko je kot tedanji dijak sodeloval pri predstavi Čakajoč na Prešerna v režiji 

Sebastijana Horvata (tam so bili še Aljoša Ternovšek, Simon Šerbinek, Rok Vihar, Alenka 

Tetičkovič in ostali prvogimnazijci, danes vsi profesionalni gledališčniki). V spominu mi je 

ostala njegova deška pojava, kako stoji na mestu, zazrt v neko točko, in med nas polaga 

besede iz Ljudožercev Gregorja Strniše, čutno in nedolžno ...  

Zvedel sem, da piše pesmi in da se navdušuje nad nogometom ...  Pesnik – fuzbaler!!! 

Tudi sam sem se priključil teatru na Prvi in tudi sam glumil v Jovanovićevih Plejbojih, tako 

da sem se vse pogosteje družil z Justinom in ostalo ekipo. MKUD-soba, vermut, sakoji in 

metuljčki ... 

Čez nekaj let je Justin študiral igralstvo na AGRFT, sam pa sem šel na gledališko režijo v 

Zagrebu.  

Leta 1993 režiram predstavo Kralj umira, v kateri igra tudi Justin, to je edina predstava, v 

kateri sodelujeva kot igralec in režiser. Predstavo igramo v ptujskem teatru in Minoritski 

cerkvi v Mariboru, kjer si jo ogleda tudi moj legendarni profesor Tomislav Durbešić, ki se ga 

Justin večkrat spomni. Imamo celo mini turnejo po Sloveniji. Justin v kombiju prevaža 

kostume, v njem enkrat po naporni noči celo prespiva pred Slovenskim ljudskim gledališčem 

v Celju.  

Kasneje se srečujeva zgolj občasno, v bolj boemskih kontekstih, turneje so drugačne narave ... 

Čez več let, po njegovem turbulentnem obdobju, me Justin obišče v Novi Gorici, kjer delam 

predstavo. Tista dva ali tri dni sem bil najitenzivneje v njegovi družbi, fasciniran nad 

zgodbami iz njegovega življenja, ki bi jim bil hvaležen tudi marsikateri film ... In ja, tudi 

najbolj bizarne je govoril z izbranim besedoslovjem, poetično ...  

Justinova igralska epizoda se je v nekem času času prekinila ali celo končala. Predvidevam, 

da se prav tu začne druga; pisanje dramskih tektov.  

Priznam, pisanje o dramatiki Justina Jauka predstavlja, vsaj zame, svojevrstno zadrego in 

spraševanje o smiselnosti tega početja. Že samo branje opusa je izrazito samosvoja izkušnja, 

saj te premetava po zgodovini in raznoraznih lokacijah, med mitološkimi motivi in teatrom 

absurda, nepredvidljivimi situacijimi in nenadnimi preskoki, pogosto skrajno »odpiljeno«. 

Veliko prizorov vidim in predvsem slišim, kot da s svojo arhaičnostjo pripadajo nekemu že 

pozabljenemu teatru in jih je Justin potegnil na plano, še prahu ni hotel odpihniti iz njih, samo 



da se ohrani patos. Zdi se, da se požviga na konsistentnost in razna splošno sprejeta pravila 

dramaturgije, prav tako ga ne brigajo trendi, ki določajo sodobno gledališče, zato še toliko 

bolj aktualno »zarežejo« družbeno kritične replike. Pomeni se pojavijo, ko jih najmanj 

pričakuješ.  

Justina si zamišljam med pisanjem, med tem skrajno intimnim in osamljenim početjem. 

Prikaže se mi kot mladenič, v času Prve gimnazije, ko se je zavezal gledališču in okužil s 

poezijo. Marsičemu na njegovi življenski poti navkljub. 

Zato lahko vsake toliko odprem mail z novim Justinovim tekstom, ki potem potrpežjivo čaka 

pravi trenutek, da ga preberem.  
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